

德城居民医保人均财政补助再提高

完善医疗保障让群众医无所虑

本报讯(记者 王晓凌 通讯员 魏雪)近日,记者从区医保局获悉,2020年城乡居民基本医疗保险人均财政补助标准新增30元,达到每人每年不低于550元;原则上个人缴费标准同步提高30元,达到每人每年280元。立足基本医保筹资、大病保险运行情况,居民医保大病保险筹资标准每人81元,筹资水平的稳步提升和筹资结构的逐步优化,将为巩固全区待遇保障水平提供坚实基础。

2019年,我区大病保险待遇的提高、新版基本医保药品目录和谈判药品的实施及高血压糖尿病门诊用药保障机制的完善,进一步提高了全区城乡居民的待遇保障水平。2020年,我区将从三个方面健全待遇保障机制,以增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。落实居民医保待遇保障政策。发挥居民医保全面实现城乡统筹的制度红

利,政策范围内住院费用总体保障水平达到70%,全面落实高血压、糖尿病门诊用药保障机制等。巩固大病保险保障水平。全面落实起付线降低至居民年人均可支配收入的一半以下,政策范围内支付比例不低于60%。完善大病保险特效药保障政策,扩大保障范围。强化医疗救助托底保障作用。落实落细扶贫对象参保资助政策,按标资助、人费对应,及时划转资助资金。巩固提升住院和门诊救助水平,加大重大疾病救助力度,结合救助资金筹集情况和救助对象需求,统筹提高年度救助限额。

今年是打赢脱贫攻坚战的决胜之年,为落实医保扶贫攻坚任务、医保扶贫三年行动实施方案任务,我区医保部门将协同做好脱贫不稳定户、边缘户及因疫情等原因致贫返贫户监测,落实新冠肺炎

救治费用医保报销和财政补助政策,确保贫困人口参保应保尽保。同时,落实好基本医保、大病保险、医疗救助、重大疾病和特殊疾病再救助等各项医保扶贫政策。探索建立相对贫困人口、低保边缘人口、因病致贫家庭重病患者医疗保障制度,探索建立有效化解因病致贫返贫长效机制。

我区将持续提升医保公共服务能力,加强经办管理服务,推动实现医疗保障事业高质量发展。深入实施全民参保计划,清理重复参保,稳定持续参保,减少漏保断保,实现应保尽保。在确保与学生原参保地医保待遇无缝衔接的前提下,将大中专学生(含全日制研究生)参保缴费期从学年调整为自然年度,学生在入学当年学籍地发生的医疗费用,采用异地就医直接结算报销费用,报销比例不受转外就医调减比例限制。



近日,区退役军人事务局工作人员对全区147名抗美援朝老战士进行走访慰问,为他们佩挂由中共中央、国务院、中央军委颁发的“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。(张瑞 张琳琳 摄)



为提高空竹协会会员空竹技艺,普及传统体育相关知识,日前,区老年体协举办老年人空竹培训班。活动中,教练展示了高杆、舞龙等新式玩法和高超技艺,赢得学员们阵阵掌声。(张瑞 周沛洁 摄)

“非遗”进社区 文化永传承
传统“跑驴”展新姿

为进一步推动非物质文化遗产的传承和发展,丰富居民精神文化需求,10月28日,新潮街道文化站组织辖区内省级非物质文化遗产“跑驴”,在北营民族文化广场开展以“‘非遗’展演进社区,文化传承永传承”为主题的专场展演,吸引了众多居民前来观看。通过此次展演,有力地扩大了我区“非遗”项目的影响力和知名度,让“非遗”文化在群众中得到更广泛的传播与认可,唤起全社会保护优秀传统文化的意识,为传承优秀传统文化、留住特色传统项目、打造特色文化品牌起到了积极作用。

(韩金玉 张淑君 摄)



我区开展母婴保健技术培训

本报讯(通讯员 陈亚因)为规范全区母婴保健技术管理,降低孕产妇死亡和婴儿死亡率,提高从业人员依法执业意识和母婴保健技术人员服务能力,10月23日,区卫健局在区妇幼保健院组织召开2020年德城区母婴保健技术视频培训会。

培训会上,专家分别就早产相关问题、计划生育技术以及妇幼健康服务项目管理等业务知识进行了讲解,并分享了临床经验。通过此次培训,进一步提高了母婴保健技术人员服务能力,为提高我区人口素质奠定了基础。



德城强化学校党建文化品牌建设

“一校一品”提升育人质量

本报讯(记者 郝丽敏 通讯员 周沛洁)“我们湖滨路小学党支部把使命担在肩上,把初心落在行动上,积极创建党建品牌项目——火炬工程,为党建注入新内涵,让支部焕发新活力。”近日,我区举行“一校一品”党建品牌创建成果汇报会,湖滨路小学、第五中学等10所中小学校的党组织书记分享了党建工作成果。

会上,各学校党组织书记汇报了学校党建工作制度体系、机制办法,优秀基层党建做法、典型案例,师生思想政治工作品牌、育人载体,有影响力的宣传平台、网络阵地,辐射带动育人及事业发展成效等“一校一品”

党建文化品牌创建过程中的亮点,大家发言充分而独到,提出了很多党建创新做法亮点。“下一步,我们将在全区推广首批学校特色党建文化品牌创建经验,组织召开‘一校一品’党建工作现场观摩会,继续促进党建与教育教学的深度融合,让党建工作引领推动教育高质量发展。”德城区委教育工委副书记闫焕荣表示。

为充分发挥学校党建文化的价值引领、铸魂育人作用,提升学校育人质量,4月份,我区教体系统启动“一校一品”党建品牌创建活动。8个党总支、38个党支部立足校情和支部工作实

际,深挖、巧选材,注重在工作亮点上找切入点,深入提炼党建工作新理念,科学确定了本校重点培育的党建特色品牌项目,实现党建品牌创建全覆盖,带动了学校党建工作水平整体提升。目前,我区已打造“三建促三好”“红色领航”“火炬工程”“讲好正谊故事”“榜样工程”等一批特色党建项目,实现了党员、教师、学生、家庭教育活动的党建全覆盖,推动了党建工作与教学工作、党建文化与校园文化、先锋作用与师德师风建设、党的组织生活质量与教育教学质量、线下教育与网络教育“五个融合”,开创了党建工作新格局。

2020年德城区中小学足球联赛(中学组)收官



本报讯(通讯员 周沛洁)10月20日至23日,经过4天的激烈角逐,2020年德城区中小学足球联赛(中学组)的比赛已经全部结束。本次比赛由区教体局主办,东风路小学承办,共有来自全区的13支中学男女代表队,100多名运动员参赛,分小组循环赛和淘汰赛两个阶段进行。

比赛中,运动员们展示了勇于拼搏的精神风貌、精诚团结的合作意识、健康强壮的身体素质,有力推动了足球运动在校园生根发芽。第七中学代表队、第十一中学代表队、第九中学代表队分别获得此次比赛的冠军、亚军、季军。

黄河涯镇精准帮扶贫困儿童

扶贫扶智护航快乐成长

本报讯(记者 郝丽敏 通讯员 王立震)“孩子们,我国葡萄的种植历史悠久,在2500多年前,中国土地上就生长着葡萄并清楚的载入史册……”近日,黄河涯镇扶贫办在奥德曼青少年教育基地组织了关爱贫困儿童系列活动,奥德曼酒庄的负责人向贫困儿童生动地讲述葡萄种植的历史渊源,孩子们紧跟着他的脚步竖耳倾听。

活动中,来自6个贫困家庭的10个儿童先后参观了青少年教育基地奥德曼红酒文化博物馆、葡萄种植园、红酒酿造过程以及酒窖,孩子们在兴奋和好奇中感受了葡萄种植的历史与文化。此外,本次活动邀请了儿童心理辅导老师任俊河,为孩子们开展健康心理辅导课程。任老师通过与孩子们亲切地做游戏、讲故事,引导孩子们表达、体验、分享等,帮助孩子们进一步认识自己、了解自己,找出了他们身上积极的心理品质,鼓励孩子们用知识改变命运,鼓起面对困难的

勇气,点燃心里的明灯。“平日里对孩子的关注和照顾都不够,这次活动拉近了我和孩子之间的距离,我对孩子未来的成长道路也更有信心了。”一位贫困家庭的家长表示。

扶贫必先扶智。在脱贫攻坚决胜期,黄河涯镇加大力度补齐农村儿童教育短板,让贫困家庭的孩子们接受良好的教育,阻断贫困代际传递途径。今年以来,该镇扶贫办多次走访贫困儿童家庭,询问他们的学习成长情况,为贫困儿童送去学习、生活用品、教育补贴等,并为个别贫困儿童开展心理辅导。同时,该镇扶贫办联合镇卫生院签约家庭医生,为贫困儿童检查身体,有效解决其就医难的问题。通过一系列“扶贫+扶智”关爱活动,较好地改善了贫困家庭儿童就医、入学、生活环境等,提升了其心理健康、文明素养水平,并促使贫困群众树立自力更生、自强不息的生活态度,增强了该镇精准脱贫、精准帮扶的工作软实力。

2020年德城区第二批教师资格认定顺利完成

认定总数共计1144人

本报讯(记者 郑雷 通讯员 艾敏 来玉香)近日,2020年德城区第二批教师资格认定工作已接近尾声,德城区在教师资格网共收到199人的申请,最终共有174人通过教师资格认定,其中有幼儿园教师资格29人、小学教师资格104人、初中教师资格41人。加之上半年第一批认定人数970人,2020年教师资格认定总数为1144人。

据了解,受疫情影响,今年报名人数较往年大幅下降。原因在于往年的教师资格认定第一批次一般是在毕业季以前,第二批次在毕业季之后,所以一般第二批次认定人数会比第一批次多。而今年因为疫情原因,第一批次的认定推迟到毕业季之后,在七月中下旬就已完成了认定工作,这就导致第一批次认定的人数明显超过了第二批次。

为做好疫情防控,应对教师资格认定办理工作高峰,区行政审批服务局提前谋划,成立应急工作领导小组,制定应急预案,辟出专用区域,优化办理流程,延长工作时间,确保教师资格认定顺利完成。



红色教育根植心田

为激发学生的爱国热情,培养使命感和责任感,10月26日,明诚学校组织五年级全体少先队员参观了该校红色教育基地。参观后,同学们纷纷表示,一定会更加珍惜眼前所拥有的一切,为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力学习,长大后把祖国建设得更加美丽富强。(王浩 刘兰婷 王真 摄)